МОЛОДЕЖНЫЙ ЖАРГОН
Молодежный жаргон — это словотворчество, а не коверка​ние языка. Хотя слова зачастую грубы и им придается смысл, противоположный первоначальному значению, они весьма важ​ны для общения в подростковой среде. Это подтверждается и тем, что жаргон видоизменяется со временем, но не исчезает совершенно.
Молодые люди стремятся к краткости, так как именно в этот период жизни стараются все делать быстрее, а значит, и гово​рить быстро.
Слова часто передают переживания, которые не известны и не понятны взрослым, но естественны в среде подростков. По​тому что часто непереводимы.
Ребята боятся выдать свои чувства, так как даже самые рас​кованные застенчивы и чувствительны. Поэтому жаргон ирони​чен, груб. Но самое важное, что жаргон «закрыт» для посторон​них, понятен только избранным. Это ценно для молодежи, ко​торой свойственны объединения в группы, компании и т. д.
Жаргоном подросток подчеркивает свою самостоятельность. Он пробует жить своей жизнью, в которую не могут вторгаться взрослые.
Желательно узнать значения хотя бы некоторых слов. Но вмешивайтесь только тогда, когда речь подростка страдает от нецензурных выражений. Остальные же слова со временем ис​чезнут, от них не останется даже следа.
