ОДИНОЧЕСТВО
В период юности ребенок открывает свой внутренний мир. Он обретает способность погружаться в себя и наслаждаться своими переживаниями. Подросток начинает ощущать свое тело, открывает для себя мир любви. Практически любое событие сти​мулирует его к размышлениям о себе и своих проблемах.
Открытие внутреннего мира — важное, волнующее событие, но оно приносит с собой множество тревог и переживаний. По​является чувство неповторимости и одиночества. Оно возникает как смутное беспокойство, может ощущаться как внутренняя пу​стота, которую необходимо заполнить. Отсюда необъяснимые порывы к общению и уединению.
Подростку начинает казаться, что никто не испытывал по​добного чувства. В связи с этим меняется его поведение. То он уходит в свою комнату, закрывается и слушает музыку. То про​падает до ночи на улице. В его речи часто появляется место​имение «я». А все события, которые происходят с юношей или девушкой, кажутся им значимыми и решающими. Но никто, по и-х мнению, не понимает всего происходящего.
Почти все дети проходят через периоды страшного одиноче​ства, которые просто невыносимы. Тогда они чувствуют себя без​защитными и неуверенными в этом большом и проблемном мире.
Старайтесь помочь вашим сыну или дочери в данной ситу​ации. Ненавязчиво расскажите о своих переживаниях в 13-16 лет, ободрите ребенка и старайтесь не замечать его раздражения или отстраненности. Также иногда напоминайте подростку о своей любви, не контролируйте его открыто и настойчиво.
Советуем купить ребенку книгу музыканта и руководителя рок-группы «Твистед систер» Ди Снайдера — «Курс выживания для подростков», в которой автор беседует с ребятами об их на​сущных проблемах доступным и близким для них языком.
