Муниципальное общеобразовательное учреждение
средняя общеобразовательная школа № 2

с.Князе-Волконское – 1 Хабаровского муниципального района

ВЫПИСКА  ИЗ  ПРОТОКОЛА ПЕДАГОГИЧЕСКОГО СОВЕТА

28.05.2011  № 13
Об утверждении основной 

образовательной программы 

начального общего образования

Заслушали заместителя директора по УВР Климову Е.М. МОУ СОШ № 2 с.Князе-Волконское – 1 Хабаровского муниципального района в соответствии с графиком введения ФГОС НОО перейдёт на обучение по новому стандарту с 1 сентября 2011 г. Главным объектом стандартизации выступает ООП НОО – документ, обеспечивающий достижение обучающимися результатов (личностных, метапредметных, предметных) в освоении образовательных программ, установленных ФГОС НОО. ООП НОО разработана коллективом педагогов МОУ СОШ № 2 с.Князе-Волконское – 1 Хабаровского муниципального района на основе ст.14, 15 Закона РФ «Об образовании», ФГОС НОО (Приказ МОиН РФ № 373 от 06.10.09 г.), а также социального заказа родителей младших школьников. ООП НОО определяет содержание, организацию образовательного процесса на ступени НОО и направлена на формирование общей культуры, духовно-нравственное, социальное, личностное и интеллектуальное развитие обучающихся, создание основы для самостоятельной реализации учебной деятельности, обеспечивающей социальную успешность, развитие творческих способностей, саморазвитие и самосовершенствование, сохранение и укрепление здоровья обучающихся, обеспечение их эмоционального благополучия. ООП НОО МОУ СОШ № 2 с.Князе-Волконское – 1 включает материал следующих разделов:
- пояснительная записка;

- планируемые результаты освоения ООП;

- учебный план;

- программа формирования УУД;

- программа духовно-нравственного развития;

- программа формирования здорового образа жизни;

- рабочие программы учебных курсов;

- система оценки достижения планируемых результатов;

- программа коррекционной работы;

- программа внеурочной деятельности.

ООП НОО разработана на период 2011 – 2015 гг., что полностью соответствует стабильному младшему школьному возрасту. 
В связи с переходом с 01.09.11 г. на ФГОС НОО предлагаю утвердить ООП НОО МОУ СОШ № 2 с.Князе-Волконское – 1 Хабаровского муниципального района.

Решение:

Утвердить основную общеобразовательную программу начального общего образования МОУ СОШ № 2 с.Князе-Волконское – 1 Хабаровского муниципального района, ввести в действие с 01.09.11 г.

Председатель                                             Л.В.Таран

       Секретарь                                                   И.В.Рустамова

