Минимальные требования к содержанию курсов повышения квалификации для зачтения их в качестве обязательной формы прохождения первого направления аттестации 

 Курсы повышения квалификации являются обязательной формой первого направления при аттестации на первую и высшую квалификационные категории педагогических и руководящих кадров Хабаровского края и могут быть зачтены, если:

· целью курсов является повышение квалификации специалиста, обеспечивающее рост его профессионализма в педагогической деятельности: повышает профессиональную компетентность специалиста, способствует усвоению новых знаний и умений в педагогической деятельности, освоению новых и совершенствованию имеющихся профессиональных умений, способствует развитию творческого потенциала педагога;

· содержание курсов соотнесено с требованиями квалификационных характеристик специалистов, педагогов, утвержденных письмом Минобразования России от 29.03.2001г. № 20-52-1350.20-5 (Приложение 3);

· минимум содержания курсовой подготовки включает в себя:


а) вопросы инвариантного (общетеоретического) блока;


б)  вопросы предметно – технологического (специального) блока;

          в) вопросы блока информационных технологий. 

· объем курсовой подготовки  составляет не менее 100 часов занятий;

·  курсы пройдены в течение последних  пяти лет перед аттестацией.

При этом содержание курсов по проблемам минимального перечня должно занимать не менее 90% общего содержания. Количество часов, выделенных на общую психолого-педагогическую подготовку (п.п. а), должно составлять не менее 45% общего содержания.

Документ, выдаваемый слушателям по окончании учебы, должен включать в себя перечень основных блоков тематики или разделов учебного плана; по форме и содержанию соответствует документу, определенному нормативной документацией.

Не учитываются курсы, где отсутствуют отдельные разделы из данного минимального перечня.


  Суммирование курсов, на которых педагог обучался в различных учреждениях дополнительного педагогического образования, возможно только при условии, если курсы (учреждения) являются аккредитованными, и их содержание соответствует требованиям минимального перечня (п.п. а) + б) + в) ). 

